

# 逐梦田园绽初心 点“绿”成“金”绘振兴

青菜、萝卜、玉米、番茄……这些田园蔬果都是她的宝。金山区农村女带头人联谊会副会长、上海思瑶蔬菜种植专业合作社负责人张卫红怀揣农业梦，深耕农业土壤20多年，走出了一条属于自己的农业创业路。

“绿色、健康”就是初心。张卫红在回首“来时路”时，总是忘不了自己一人一“骑”卖豆芽的经历。她从简单的蔬菜贩卖开始，在这段辛勤的“创业”中，她总结出了自己的“生意经”，那就是人们想要的蔬菜瓜果离不开“绿色”和“健康”两个词，从蔬菜贩卖转型至蔬菜种植、从规模化种植转型至现代化销售，这也成了她今后做农业路上始终不变的“初心”。

“我们的菜不打农药，仍然依靠人工除草。”张卫红的种植基地坚持做到蔬菜全生态栽培，目前仍需投入很多人力以确保

蔬菜瓜果的绿色、健康。同时，也通过不间断开发智能连栋大棚、手机远程恒温调控等科技手段，采纳菜叶类、根茎类、瓜果类分区域种植等科学的种植方法，进一步增产降本，真正改变农业“看天吃饭”的局面，不断提升蔬菜的产量和品质。

目前，合作社全年种植有青菜、鸡毛菜、杭白菜和广东菜心等多品种绿叶菜，基本囊括了市面上能看到的各种绿叶菜，实现了常年“绿色”供应。

培育“我们自己的番茄”。“这是龙珠、红娃、黄玉……这个口感酸甜适中，那个偏甜一点。”近年来，张卫红还主攻亦蔬亦果的番茄种植，说起自己种植的小番茄，向来不善言辞的她如数家珍、滔滔不绝。

番茄在人的生活中较常见，种番茄容易，要种出高品质的番茄可得下一番功夫。张卫红种

植小番茄已有多多年，曾经苦于好的品种被国外垄断的窘境，她凭着一股专研劲，与市农业科学院合作创建了小番茄合作基地，挑选国内外优质品种进行研究培育。目前，基地四季供应的番茄优质品种达80余种，从春天到冬天，一茬接一茬，实现了“市民基本月月都有小番茄吃”。

为了让番茄口感更佳，她自主研发了更适宜“番茄宝宝体质”的专属有机肥，由红糖水、蔬菜饼、豆饼等八种材料组成的“八宝”有机肥，让小番茄得到更多营养、长势更好、味道更佳。

张卫红将她的研究成果连年送审，荣获上海市地产优质番茄最受市民欢迎奖、上海市番茄优秀生产基地等荣誉称号。

农民也可以很“潮”。在科学种植以外，张卫红还带着新知识、新理念、新创意深耕乡土，探索现代化农业的销售路径。她

投资建设了净菜加工车间、净菜棚、保鲜库等设施，从原有的单纯的蔬菜贩卖，着眼到当下年轻人的需求，拓展了规模化的净菜业务、中央厨房半成品业务。

张卫红算了一笔经济账。“周边的农民跟着我每天早上四五点起来种蔬菜，我们将带着露珠的蔬菜卖给商贩可能只值1元1斤；但我带着更多的农民加一道程序，变成进超市的‘净菜’，就可能增值到了10元1斤。我要跟上现代都市的需求，带动更多勤劳的农民们一起增收、一起致富。”

为了跟上现代都市农业步伐，她还带着四五十岁的农民们一起上新了“思瑶领先”电商平台。原来，农民也可以很“潮”，合作社的蔬菜瓜果也可以像“淘宝商品”一样在手机上下单，顾客足不出户就能“点单上门”。

无论是“净菜”业务，还是电

商发展，张卫红和她的团队努力让果蔬从田头到餐桌距离更短、烹饪准备程序更少，让传统农业大踏步前行，加快向现代农业转型升级，真正实现“新鲜直达”。

“我热爱农业，与土地结缘让我快乐。我也愿意跟联谊会的姐妹分享交流、共同前行，把金山农业、把上海后花园的农业品牌做得更响亮。”

作为金山区农村女带头人联谊会的副会长，她也常常将自己的经验分享给其他合作社等，在大棚里开展现场授课，在各种地推、线上平台中带着大家一起做农产品推广。

眼里有光、脚下有力，张卫红将“思瑶领先”品牌、金山的蔬菜瓜果品牌传播得更远。她坚持着自己的热爱，在乡村振兴的热土中挥洒汗水，结出了丰硕的果实！

镇妇联

## 追寻红色足迹 深化党纪学习教育

为进一步推进党纪学习教育走深走实，近日，解放居民区组织全体党员赴青浦陈云纪念馆开展“寻访陈云故里 汲取奋进力量”党员外出考察活动。

通过瞻仰陈云同志生平陈列展，党员们深入了解其生平事迹及其在新中国建立以来各时期做出的卓越贡献。此次活动不仅是一次对革命先辈的缅怀和纪念，更是一次深刻的党纪学习和党性教育。党员们纷纷表示，将从中汲取精神力量，不断锤炼党性、自警自省、担当作为。

旧港村组织党员、三支队伍前往嘉兴南湖革命纪念馆和三义河村，开展“七一”红色之旅学习活动，以党史学习促进党纪教育走深走实。

纪念馆内陈列有大量珍贵历史文物和图片资料，展现了中国共产党成立的历史过程，发挥着“鉴往知来、以史育人”的宣传作用。在三义河村，党员们实地了解并学习人居环境提升、庭院美化、乡村风貌改造、产业开发、项目规划等方面的成果经验，为“美丽旧港”建设做借鉴。

秦望村全体党员集体走访了中共中央政治局机关旧址和上海历史博物馆。

参观队伍中有13位超过了80岁，年纪最大的党员已有88岁，但大家学习的热情不减。在旧址内，党员们认真聆听中国共产党在艰苦卓绝的革命斗争中，如何从低潮中奋起，领导全国人民取得胜利的故事。走进博物馆，他们了解了上海这座城市从古代到开埠至现代的历史变迁。

通过回顾党的奋斗历程和组织建设的历史积淀，不仅丰富了秦望村党员们对上海历史文化的认识，更让大家对党纪、党史有了更加深刻的理解和领悟。

本报综合



酸甜多汁 地产携李风味十足  
近日，上海秦阳瓜果专业合作社的地产携李上市。成熟的果实鲜甜多汁、风味十足，颇受市民喜爱。高凌摄

## 精准“解题” 还绿于民见成效

张堰镇紫迪兰庭小区曾以“花园洋房”著称，小区绿化面积占比非常高，但近年来因养护工作不到位，小区内灌木丛生，居民频频反应蚊虫多。康和居委会筹备组自今年3月底成立以来，积极走访，广泛收集居民反应的意见建议。

网格巡逻，迅速下沉“答题”。在走访入户中，筹备组工作人员发现部分居民想要自行打理门前屋后绿化的意愿较为强烈，甚至已经有居民在绿化中进行改造。面对占绿毁绿的情况，筹备组迅速划分网格片区，努力以“小网格”撬动“大治理”。

一是广泛宣传，康和居委会筹备组制作了关于不得毁绿占绿的温馨提示，将其张贴在各楼栋的宣传栏，并分发给每家每户的信箱，做到提前告知，打好“预防针”。二是加强巡逻，针对紫迪兰庭北区、南区、西区采取网格管理，不仅在工作日做到全面巡逻，更在双休日、节假日等重要时间

节点，对已经开始改造的点位开展重点巡查，同时督促小区门岗把好“第一道关”，一旦发现装运铝合金等材料的车辆，及时劝阻并上报。三是迎难而上，一旦发现占绿毁绿的苗头，第一时间与业主沟通，努力将问题化解在萌芽阶段。

疏堵结合，联动协同“破题”。一是推进问题整改，康和居委会筹备组多次协同城管、环治办和环连物业，针对紫迪兰庭北区三户占绿毁绿情况上门劝阻，并由业主自行复原，拆除了绿化中设置的围栏、铁柱，清理了摆放的小石块等装饰物。为了保障整治成效不反弹，筹备组联合城管每月进行两次集中巡逻。二是提升绿化养护，因小区处于新老物业的交替时期，筹备组组长与业委会积极沟通，由业委会临时招募第三方企业对小区绿化全面修剪。参差不齐、杂乱生长的灌木终于进行了一次“理发”，绿化变得整齐美观了，绿化带里的枯枝

枯叶也清扫干净了。

深入沟通，精准施策“解题”。康和居委会筹备组制定了《紫迪兰庭绿化认领制实施方案》，为更好得对认领绿化的完整度、养护程度、绿地性质和功能等方面做出明确规定，确保认领制的试行既满足部分居民养花浇水的愿望，让他们有机会可以扮靓“梦想小院”，又还绿于民，通过统一标准，避免居民造围栏、搞硬化。

筹备组联合城管、城运中心等部门对小区绿化进行多次现场检查，对围栏、立柱、摇椅、秋千、高大花箱等占绿毁绿的物品“零容忍”，对认真养护草皮、种植花卉的情况人性化“退一步”。

通过认领制的推行，让居民参与到小区自治共治中来，让绿化养护、风貌统一变成“大家的事”“自家的事”，实现一家下足“绣花功夫”，户户“推窗见绿”“出门见景”。

康和居委会筹备组

为科学科普气象观测原理、气象防灾减灾等知识，近日，富民居民区组织开展了“小小气象员”活动。

气象站的老师和居民区小朋友们来到户外，生动讲解结合实地观察，让大家颇感兴趣，不仅认识了轻型百叶箱、雨量器、风向标、地下温度表等气象观测仪器，还知道了在室外观测温度、风向等操作方法。随后，老师还介绍了生活中的气象灾害，通过视频直观感受台风暴雨带给人们生活的

影响。通过此次活动，孩子们开阔了视野，增长了见识，更激发了探索科学奥秘的兴趣。

此外，富民居民区还组织开展了“踏红色古迹，寻革命之魂”暑期教育实践活动。小朋友们兴致勃勃手持集章卡，按照线路图从张堰社区学校出发，途经南社纪念馆、张堰公园、历史人文风情馆、大隐书局、高天梅故居，一路打卡签到。参观过程中，墙上的一幅幅画卷，橱窗内的一份份珍贵文献资料，给他们留下了深刻印象。

为提升青少年群体的风险防范意识，7月2日上午，留溪居民区开展了一场暑期安全教育讲座。

现场，社区民警采取演示讲解、互动交流、知识抢答等形式，为孩子们讲解了交通安全、用火用电、防溺水、预防电信诈骗等方面的安全知识，提醒大家要增强自我保护意识，度过一个平安、健康、快乐的暑假。

## 解锁『家门口』的乐享空间

本报综合